

Beantwortung einer mündlichen Anfrage aus einer früheren Sitzung öffentlicher Teil

Gremium	Datum
Bezirksvertretung 7 (Porz)	07.05.2020

Beantwortung von mündlichen Anfragen aus der Sitzung der Bezirksvertretung Porz am 30.01.2020 hier: Sachstandsbericht Porz Mitte 3907/2019

Frage von Herrn Tempel (SPD-Fraktion):

Wäre die Niederlegung des Dechant-Scheben-Hauses und damit die Förderantragsstellung auch frühzeitiger möglich, als 2027/2028 und wie kann dieser Prozess beschleunigt werden?

Antwort der Verwaltung:

In dem zwischen der Stadt Köln und der Kirchengemeinde (als Verkäufer) geschlossenen Kaufvertrag ist vereinbart, dass die Kirchengemeinde den Abriss der vorhandenen Aufbauten bis zum 30.06.2027 vornimmt. Die Niederlegung kann erst nach Auszug des Verkäufers und seinen Mietern erfolgen. Es ist vorgesehen, dass die Kirchengemeinde in das benachbarte, noch zu errichtende Haus 3 einzieht. Wann der Umzug erfolgt, ist derzeit noch nicht absehbar. Eine Beschleunigung des Abrissprozesses ist aus kaufvertraglicher Sicht nicht durchsetzbar.

Weitere Frage zur Anlage 1 (3.01):

Ist die Beauftragung des Ing.-Büros welches bis Dezember 2019 beauftragt werden sollte – bereits erfolgt?

Antwort der Verwaltung:

Der Vertrag mit dem Planungsbüro wurde am 03.03.2020 seitens der Stadt Köln gegengezeichnet. Im VgV-Verfahren wurde von der Jury das Büro Lohaus Carl Köhlmos Landschaftsarchitekten und Stadtplaner ausgewählt.